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Grónsko nejen země ledu

Cestovatel: Jarmila Jirkovská a Petr Kos  |  Rozpočet: 136 700 Kč  |  Volná místa: 0

Termín: 16.8.2016 - 26.8.2016

Odkaz: www.vypravy-s-cestovateli.cz/4-vyprava

Země, kde srpnové slunce nezapadá

Po celou dobu naší výpravy vás budou provázet znalci Grónska, novináři, geografové a etnografové Alena a Jaroslav

Klempířovi, kteří v Grónsku prožili dlouhá léta. S nimi budete mít jedinečnou možnost dostat se mezi místní osobnosti

i původní obyvatele. Program nabízí pohodlné ubytování bez zbytečného přemísťování zavazadel a díky přeletům na

delší vzdálenosti budete mít více času na poznávání přírodních krás, historie i kultury této krásné a stále tajuplné země.

Během srpna polární slunce stále krásně zbarvuje přírodu a dodává magickou krásu plovoucím polárním ledovcům.

Slunce svítí 24 hodin. Jen nad obzorem. Noční slunce umí zbarvit plující ledové hory do neskutečně nádherných barev.

V přírodě, která není pokryta věčným ledem, je pestrobarevný koberec květin. Během plavby není vyloučeno ani setkání

s velrybami a tuleni. Alena Klempířová: „K tomu, aby člověk pochopil Gróňany, musí znát jejich historii, musí se snažit

pochopit hrůzné podmínky, v kterých přežívali a když sám v sobě veškeré tyto skutečnosti zpracuje, je naplněn úctou a

obdivem k tomu nepatrnému národu počtem, ale obrovskou silou ducha. Když budu mluvit sama za sebe, já v Grónsku

získávám optimismus a sílu k životu v „civilizaci“. Chci podotknout, že současní Gróňané žijí moderním životem jako my,

ale s jiným „vnitřním“ cítěním.

https://www.youtube.com/watch?…

O cestovateli: Jarmila Jirkovská a Petr Kos

Jarmila i Petr pracují jako atestovaní lékaři v pražských fakultních nemocnicích. Oba se vyznačují hlubokým vztahem k

přírodě, což se projevilo i formou jejich cestovatelské vášně. Již od roku 1996 se na výpravy vydávají společně. Po

prvních výletech po českých a slovenských kopcích následovala řada cest po Evropě a pak i Asii nebo Jižní a Severní

Americe, často i mnohatýdenních, vždy individuálně a s cílem co nejlépe za určený čas poznat cílovou zemi, její přírodu,

obyvatele a to vše s respektem k místní kultuře. Volí především destinace s dosud co nejméně narušenou krajinou a

původním obyvatelstvem.

Nesmazatelné stopy v nich zanechal čtvrtletní pobyt na Islandu v roce 2003, který také podnítil jejich zálibu v severské

krajině. Od té doby se vždy znovu rádi vrací v různých ročních obdobích do oblastí okolo polárního kruhu. Kromě Islandu

navštívili opakovaně Grónsko, polární oblasti Norska a Finska, Špicberky i Faerské ostrovy. Při arktických výpravách je

láká jak čistota a jednoduchost tamní přírody, tak klid a přátelská kultura severských zemí.

Přirozenou součástí jejich výprav je i záliba ve fotografování - jak obrazy krajiny a místního života, tak například flóry a

fauny ve volné přírodě. Za své fotografie z cest již získali i několik ocenění.

https://www.youtube.com/watch?v=A3s3XALs5o0


Program výpravy

1. den – úterý 16.8.

Odlet z Prahy linkou ČSA do Kodaně v ranních hodinách. Po příletu vyzvednutí zavazadel, odjezd letištním autobusem

do hotelu, kde si budeme moci uložit zavazadla a můžeme se vydat prohlédnout si Kodaň a jeho hlavní památky. Hotel

se nachází jen kousek od stanice metra, které nás pohodlně doveze do centra. Check-in v hotelu je možný od 15:00.

2. den – středa 17.8.

Ranní let do Grónska – Kangerlussuaqu. Po ubytování v hotelu již první objevování místní dechberoucí přírody.

Odpolední procházka k Fergusonovu jezeru a první setkání s úkazem mrazové pouště. Čeká nás přechod divoké

ledovcové řeky, cestou k jezeru možnost spatřit v okolních svazích pasoucí se pižmoně a soby karibu. Společná večeře

v hotelové restauraci a jistě vítaná možnost podělit se o první dojmy a také položit zvídavé dotazy našim znalým

průvodcům.

3. den – čtvrtek 18.8.

Tento den věnujeme poznávání okolí Kangerlussuaqu. Terénní vozidlo nás dopraví až k čelu Russelova ledovce, který

je výběžkem centrálního grónského ledovcového plató. Za příznivých klimatických podmínek bude možná i procházka

po ledovci. Cestou se vám jistě vybaví vzpomínky na polární badatele a jejich neohrožené výpravy do země ledu – i to

bude jedním z mnoha témat vašich večerních rozhovorů. Právě zde si uvědomíte, že hora Sugar Loaf, divoká ledovcová

řeka i zvířata, jako je pižmoň, jsou skutečnými pozůstatky doby ledové.

4. den – pátek 19.8.

Po snídani odletíme do Ilulissatu. Po příletu transfer do hotelu Hvide Falk. Výhodou tohoto hotelu je, že leží přímo

v centru města s výhledem na záliv, kde jistě spatříme plovoucí ledové obry. Název Ilulissat totiž pochází z jazyka Inuitů

a v překladu znamená ledovou horu. Odpoledne procházka městem s možností návštěvy Muzea rodného domu Knuda

Rasmussena, polárníka, etnografa, který celý svůj život zasvětil bádání a rozvoji Grónska. V rámci společné večeře

v hotelové restauraci průvodci ochotně zodpoví všechny otázky a posunou vaše znalosti o této zemi ve všech

představitelných souvislostech.

5. den – sobota 20.8.

Po snídani transfer do přístavu, kde se nalodíme na malou loď a vplujeme na otevřenou hladinu polárního moře. Během

příjemné plavby budeme míjet malé i obrovské plovoucí hory ledu. Poplujeme severním směrem, kde asi po 60 km

plavby uvidíme čelo ledovce Eqi sermeq. Když budeme mít štěstí, budeme přítomni i takzvanému telení ledovce, kdy za

ohromného rachotu a praskání se odlamují obrovské plochy ledu do moře. Cestou zpět jednoduchý oběd na lodi nebo

v případě příznivého počasí zastávka na ostrově Ataá a oběd bude přesunut do malé budovy, která kdysi sloužila jako

polární stanice. Krátká procházka k ledovcovému jezeru Tassersuaq nebo ke kamennému viklanu, který kdysi sloužil

šamanským obřadům. Po celodenní plavbě transfer do hotelu.

6. den – neděle 21.8.

Čeká nás cesta do údolí Sermermiut – místa setkávání všech historických kultur Inuitů. Po krátkém výstupu skalami se

dostaneme na místo, kde je úžasný výhled na nejproduktivnější ledovec na severní hemisféře – Jakobshaven Isbrae.

Zde se hromadí postupem z centrálního ledovce masy ledu, které jsou následně obrovským tlakem vyvrhovány do moře.

Z tohoto ledovce pocházela také ledová hora, která hladce zvítězila v boji s „nepotopitelným“ Titanikem. Na tomto místě

se za dobrého počasí můžeme zdržet déle, jedná se o mimořádně fotogenické místo plné úchvatných přírodních

scenerií.





7. den – pondělí 22.8.

Ráno plavba se zkušeným grónským kapitánem do malé grónské osady Ilimanaq, která má pouze 72 obyvatel. Plavba

mezi hradbani plovoucích ker, které do moře „nastrkal“ obrovský Jakobshavenský ledovec, bude jistě dalším velkým

zážitkem. Po vylodění procházka po osadě i s návštěvou malého kostelíka. Setkání s místními obyvateli a možnost

autentického poznání skutečného života v polárních oblastech. V místní rodině nám bude nabídnuto občerstvení

i s místní kávou. Po návratu nás v hotelu čeká kulinářský zážitek v podobě večeře v „Grónském stylu“. Pořadí lodních

výletůmůže být pozměněno podle plavebních a klimatických podmínek.

8. den – úterý 23.8.

Po snídani transfer a odlet do Nuuku – hlavního města Grónska. Ubytování v centru města v hotelu Hans Egede. Po

krátkém odpočinku pěší prohlídka historických a kulturních pamětihodností města. Nuuk, dříve dánsky Godthab, je

skutečnou kolébkou životního stylu a kulturního odkazu Grónska. Vaši průvodci vás zavedou také na místa, kde působili

Misionáři z Čech a Moravy – Moravští bratři a seznámí vás s jejich životním příběhem. Následuje návštěva Grónského

národního muzea ve Starém koloniálním přístavu s komentovanou prohlídkou.

9. den – středa 24.8.

Pěší procházka do přístavu, odkud nás čeká celodenní plavba do Godthabského fjordu. Mimořádné jsou okolní scenérie

hor, které od hladiny moře sahají až k tisícimetrovým výškám. Jejich srázy jsou domovem mnoha druhů arktického

ptactva. Při plavbě nás čeká zastávka v osadě Qoornoq. Plavba do fjordu se koná pouze za příznivých plavebních

podmínek, pokud nám počasí nebude přát, bude zvolen náhradní neméně zajímavý program.

10. den – čtvrtek 25.8.

Po snídani transfer na letiště v Nuuku. Odlet přes Kangerlussuaq do Kodaně, přílet v pozdních večerních hodinách.

Přesun do hotelu u letiště, kde nás před zpáteční cestou do Prahy čeká odpočinek.

11. den – pátek 26.8.

Snídaně v hotelu. Náš odlet do Prahy je ve 20:20, budeme mít možnost zůstat v hotelu do 12:00. Odpoledne se

můžeme vydat na poslední nákupy nebo si prohlédnout to, co jsme nestihli na začátku naší cesty. Zavazadla si můžeme

uložit v hotelu a večer se pro ně vrátit. Z hotelu na letiště se dopravíme shuttle busem. Sraz na letišti bude v 18:20 a

check-in na náš let do Prahy.

21:40 přílet do Prahy



Další informace

Rozpočet zahrnuje:

●
Zpáteční letenku Praha – Kodaň – Praha

●
Přelet Kodaň – Kangerlusuaq

●
Přelet Kangerlusuaq – Ilulissat

●
Přelet Ilulissat – Nuuk

●
Přelet Nuuk – Kangerlusuaq – Kodaň

●
Všechny poplatky a taxy výše uvedených letů

●
2× ubytování ve 2-lůžkových pokojích v dánské Kodani v blízkosti letiště

●
8× ubytování v Grónsku ve 2-lůžkových pokojích (v atraktivních ubytovacích zařízeních tradičního i moderního typu)

●
10× snídaně v hotelu

●
2× oběd (20.8. a 24.8.)

●
3× večeře (17.8, 19.8. a 22.8.)

●
Výlet k Ruselovu ledovci speciálním vozem

●
Plavba k Eqi Sermeq se zastávkou na Ataá

●
Plavba do Ilimanaq

●
Plavba do Godhabského fjordu

●
Služby cestovatelů Aleny a Jaroslava Klempířových po celou dobu pobytu

●
Pojištění zájezdu dle zákona 159/99 Sb.

Rozpočet nezahrnuje:

●
Neuvedené stravování

●
Nápoje

●
Spropitné

●
Vstupné do navštěvovaných objektů a zařízení

●
Výdaje osobní povahy

●
Cestovní pojištění (možnost příplatku)

●
Pojištění storna výpravy (možnost příplatku)

●
Další položky neuvedené v odstavci „Cena zahrnuje“

Možnost příplatku:

●
Možnost vyhlídkového letu k ledovci helikoptérou bude řešena až na místě dle aktuálního počasí (cena cca 5 500

Kč/osoba)

●
Cestovní pojištění ERV pojišťovny – produkt Sbaleno/do světa/Na maximum/bez spoluúčasti – 2 980 Kč

●
Cestovní pojištění ERV pojišťovny – produkt Sbaleno/do světa/Na maximum/Senior/bez spoluúčasti – 4 770 Kč

●
Pojištění storna výpravy do 240 000 Kč (jen v kombinaci s cestovním pojištěním od ERV pojišťovny) 4 101 Kč

(spoluúčast 20 %)

●
Jednolůžkový pokoj: 15 190 Kč



Doporučené vybavení na výpravu:

●
turistické boty ( nejlépe Goretex), je dobré mít protiskluznou podrážku a dobrý je upevněný kotník

●
teplou nepromokavou bundu (v Grónsku je vítr), která je šikovná zejména při plavbách na moři

●
nepromokavé kalhoty

●
teplé rukavice

●
fleecové bundy (dobré je mít dvě na převlečení) jako druhou vrstvu pod bundu

●
čepice (může být opět fleecová)

●
funkční spodní prádlo (např. Moira)

●
teplé ponožky nebo podkolenky

●
malý batoh na denní výpravy

●
důležité jsou sluneční brýle

Průměrné denní letní teploty se pohybují kolem 7 – 10 °C, ale mohou se vyšplhat až ke 20 °C. počítejte s možností

srážek a větru. Ojediněle se i během letních měsíců můžete setkat se sněhem.

Další informace:

●
Na výpravu se vydáme, pokud nás bude alespoň 10.

●
Jakékoliv dotazy k výpravě můžete směřovat na organizátora Axamit Travel, Hana Bartušková 

hana.bartuskova@axamittravel.cz.

●
Možnost projížďky na psích spřeženích – často debatované téma: srpnový termín je ideální pro poznávání Grónska

s ohledem na počasí a minimální výskyt komárů, ale počasí v srpnu v daných oblastech již pro Evropany překvapivě

neumožňuje pohyb na psích spřeženích. Pokud by to počasí na místě umožnilo, bude tato aktivita řešena na místě.

mailto:hana.bartuskova@axamittravel.cz


Organizátor výpravy:

Axamit Travel s.r.o.

cestovní kancelář

Strašínská 3205/11

100 00 Praha 10

tel.: +420 601 22 73 73

e-mail: info@axamittravel.cz

www.vypravy-s-cestovateli.cz

www.axamittravel.cz

IČO: 276 30 820

DIČ: CZ 276 30 820

O tom, jak zpracováváme vaše osobní údaje, se můžete dočíst zde

A o tom, že tato výprava je pojištěna podle zákona a naše cestovní kancelář má sjednáno zákonné pojištění čtěte zde

mailto:info@axamittravel.cz
http://www.vypravy-s-cestovateli.cz
http://www.axamittravel.cz
http://www.axamit.cz/zasady-ochrany-osobnich-udaju
https://www.axamit.cz/pojisteni

